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Interpretation d er Umfrage-Ergebnisse

1) Titus © schrieb am 17.02.2002 um 22:23:31: Bevor sich jeder im Gästebuch äußert,
eröffne ich lieber ein Forum. Besonders interessant finde ich die Bewertung der Folgen.
Dass "Todesflug" den letzten Platz gemacht hat, überrascht nicht unbedingt, aber die
insgesamt generell gute Bewertung der Folgen dann doch (oder sollte mir bei der Aus-
wertung ein Fehler unterlaufen sein?).

2) Arbog ast © schrieb am 17.02.2002 um 22:56:59: Besonders bemerkenswert fand
ich eigentlich eher die (vorläufige) Wahltendenz bzw. Parteiensympathie der geschätz-
ten ???-Freunde. Ich weiß zwar nicht, welche Schlüsse man daraus ziehen kann, doch
bin ich gewillt, mir darüber den Kopf zu zerbrechen (Zum Beispiel kommen über 50%
der Teilnehmer der Umfrage aus dem Nordwesten Deutschlands - nicht unbedingt die
schwarzen Hochburgen). Nicht ohne Schadenfreude möchte ich unter Preisgabe eines
Teils meiner politischen Ansichten anfügen, daß mich das momentane Zwischenergeb-
nis für die CDU/CSU (19,9%) bei der Bundestagswahl für Edmund Stoiber aus tiefstem
Herzen erfreuen würde - doch dies ist meine persönliche Meinung... :-)

3) Gräfin Zahl © (graefinzahl@yahoo.com) schrieb am 17.02.2002 um 23:25:20: Inter-
essant ist die Frage , wieviel Personen, Alfred Hitchcok als Autoren kennen. War dies
als Drei ???-Autor gemaint? Diese Frage stellte ich mir allerdings erst nachdem ich die
Umfrage ausgefüllt habe. Vermutlich haben es auch viele so verstanden, ansonsten
kann ich mir nicht erklären, daß 319 Personen Alfrrd Hitchcock kennen aber 504 Perso-
nen meine, der Name würde für Qualität stehen. Aber denken nun wirklich 319 Perso-
nen, Alfred Hitchcock hätte die Drei ???-Folgen geschrieben? Arbogast, ich bin wirklich
froh, daß diese Umfrage nicht repräsentativ für die Bundstagswahl ist. Dazu kann ich
nur Charles Barron zitieren: KOMMUNISTEN! ANARCHISTEN! PACK!
Erstaunt hat mich das gute Abschneiden des Toteninsel-Covers. Allgemein habe ich
den Eindruck, daß bei den Covern die Qualtität der Folge auch ein Rolle gespielt haben
muß. Überhaupt überrascht mich die hohe Eintufung von "Toteninsel" in der Folgen-
Hitliste. Aber bei vielen ist es wohl so, daß sie das letztgelesene Buch/letztgehörte Hör-
spiel für das beste halten ...

4) Juana © (Lady@Juana.de) schrieb am 18.02.2002 um 00:49:06: ups.. zu spät be-
merkt. Sorry Titus. Also hier noch mal das Gleich: ha, es sind wohl doch nicht alles Stu-
denten hier, die Mehrzahl gehen brav zur Arbeit. Auch kommen die meisten aus Nord-
rhein-Westfalen, war das nicht auch mal anders? Prima finde ich das immerhin 5 Leute
nicht wissen was für einen Beruf/Schule sie machen. Bei den Lieblingsfolgen fände ich
ne Kurve cool damit man sieht wie sie steigt bzw. wieder abfällt um wieder zu steigen?
Und Phantomsee hat nur noch den zweiten Platz bei den Cover? Wohin wird uns das
noch führen? Aber es sind doch einige neuere Cover dabei, also nicht alles verloren.

5) Jim (javajim@gmx.net) schrieb am 18.02.2002 um 07:41:18: Hmmm, Gräfin, ich
hoffe inständig, dein Zitat war als Witz gemeint, ansonsten müsste ich mich doch sehr
wundern... Ganz davon wundert mich ohnehin einiges: Dass der Dauerlangweiler in drei
Teilen, Toteninsel, bei den Folgen auf Platz 3 ist, war ja zu erwarten. Aber dass dieses
furchtbare Cover auf Platz 1 steht, kann ich einfach nicht begreifen.
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6) Mathilda © (mathilda@rocky-beach.com) schrieb am 18.02.2002 um 09:52:01: Hallo!
Wollte mal so anmerken, dass bei der "Wahltendenz" die Nicht-Wahlberechtigten mitge-
rechnet werden müssen... Also könnt ihr nicht von der Prozentzahl ausgehen. Juana:
Zu den fünf Leuten, die nicht wissen, was sie machen, zählen sicher die drei, die 6 Jah-
re bzw. jünger sind. Die machen halt nichts, was auf der Liste steht. Vielleicht hätten wir
Kindergarten noch mit aufnehmen sollen :) Erschreckend finde ich, dass anscheinend
zwei Leute schon verwitwet sind und dass genauso viele Berliner wie Hamburger Fans
mitgemacht haben, in Berlin aber - was Fantreffen angeht - tote Hose ist. Außerdem
merkwürdig finde ich, dass fast 300 Leute meinen, immer Fan gewesen zu sein. Das
kann ich mir kaum vorstellen. Vor allem, weil es bei der Frage, wie sie wieder mit den
Drei ??? in Kontakt gekommen sind, nur noch ca. 250 sind... Interessant ist auch, dass
nur 4 Leute die Homepage durch Kollegen/Mitschüler kennengelernt haben. Es schei-
nen also gewisse Schulklassen aus dem Chat diese Umfrage nicht mitzumachen (zum
Glück!). Interessant ist auch, dass 341 Leute angegeben haben nur drei ??? zu hören
und fast genauso viele (344), auch andere Hörspiele. Bin gespannt auf die nächsten
Zwischenergebnisse! :)

7) Titus © (titus.jonas@rocky-beach.com) schrieb am 18.02.2002 um 09:55:11: Genau,
wenn man das Wählerverhalten bereinigt betrachtet, es gibt sich folgendes Bild: SPD
42.9%, CDU/CSU 25.3%, Grüne 13.5%, FDP 12.2% und PDS 6.0%.

8) Juana © (Lady@Juana.de) schrieb am 18.02.2002 um 11:23:23: Jedenfalls ist es ne
klasse Umfrage mit viel Stoff zum Diskutieren. Vor allem das es soviele "nur" drei ???
Hörer gibt hätte ich nicht vemutet.

9) Farraday (zauberberg0@gmx.de) schrieb am 18.02.2002 um 12:42:55: Als ich die
Ergebnisse sah, dachte ich direkt, ich sei ein Miesepeter, weil der Notenschnitt einiger
Folgen mich doch sehr überrascht hat. Tatort Zirkus 3,41?? Ist wohl der Effekt, dass bei
der geliebten Serie selbst die schlechten Folgen noch gut wegkommen. Die BJHW ha-
ben bei mir eher zwischen vier und fünf gelegen, vor allem aber sämtliche Fußballfol-
gen. Das Ergebnis zu Toteninsel hat mich auch sehr überrascht. Rang drei, sogar vor
der Erbschaft und vielen anderen Klassikern, das hätte ich nicht erwartet.

10) Mel © schrieb am 18.02.2002 um 13:02:25: Habe mich schon erschreckt, als ich
das Umfrageergebnis beim Thema Bildung gesichtet habe. Gleich 61,5% der Teilneh-
mer haben ihr Abi gemacht. Die Gymnasien müssen ja aus allen Nähten platzen. Ich
hätte auch mein Abi machen können, hab ich aber nicht... gehe auch lieber fleißig ar-
beiten. Bei so vielen schlauen Köpfen verstehe ich das Ergebnis der Pisastudie aller-
dings nicht.

11) Prof. Phoenix (Peter.Koehler@gmx.at) schrieb am 18.02.2002 um 15:12:34: @2:
Ich hatte eigentlich gehofft, dass es noch weniger als 20% sind für CDU/CSU, da ???-
Fans allgemein recht jung sind. Jetzt fühle ich mich unter den drei ??? Fans etwas
wohler, da ich jetzt weiß, dass (die meisten) ???-Fans keine konservativen Blockheads
sind :)

12) Gräfin Zahl © (graefinzahl@yahoo.com) schrieb am 18.02.2002 um 15:19:01: Pho-
enix, jetzt weiß ich endlich, warum ich dich nicht ausstehen kann!

13) Arbog ast © schrieb am 18.02.2002 um 15:34:04: Gräfin, ich kann Deine Sympathie
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für Edmund Stoiber sehr gut verstehen - immerhin spricht er so, wie Du schreibst...

14) Gräfin Zahl © (graefinzahl@yahoo.com) schrieb am 18.02.2002 um 15:40:46: Ar-
bogast, erstens sympathisiere ich nicht mit Edmund Stoiber, auch wenn ich mich hier
für meine politische Einstellung nicht rechtfertigen muß. Ich finde es nur sehr erstaun-
lich, wenn jemand, wie Phoenix in Eintrag 11, Leute nach der politischen Einstellung
beurteilt und die Frage ob er sich in einer bestimmten Gruppe wohlfühlt, von derartigen
Kriterien abhängig macht - zumal zu der überwiegenden Mehrheit der Personen die sich
an der Umfrage beteiligt haben ohnehin kein (persönlicher) Kontakt besteht. Diese Mei-
nung hätte ich im übrigen ebenso geäußert, wenn dieser Eintrag auf andere politische
Richtungen bezogen wäre.

15) Jim (javajim@gmx.net) schrieb am 18.02.2002 um 15:41:36: *lol* @Arbogast, ob-
wohl das nicht ganz richtig ist, denn der Gräfin gelingt es ja doch des öfteren, Sätze zu
formulieren, die im Entfernten etwas mit deutscher Grammatik zu tun haben.

16) Gräfin Zahl © (graefinzahl@yahoo.com) schrieb am 18.02.2002 um 15:44:51: ...
und genau das ist auch der Grund, weshalb ich es befürwortet hätte, die Parteinfrage
aus der Umfrage zu streichen.... (Nachtrag zu Eintrag 14)

17) Jim (javajim@gmx.net) schrieb am 18.02.2002 um 15:48:19: Och Gräfin, sei doch
nicht immer gleich persönlich beleidigt! Ich kann das sehr gut verstehen: Ich würde mich
hier auch nicht wohlfühlen, wenn ich wüsste, dass sich hier 50% Stoiber-Anhänger (ich
weiß, du bist keiner!!) tummelten. Ich muss ehrlich gestehen (und deshalb gehört das
auch in dieses Forum), dass ich nach der "Peter schwul"-Diskussion derartig wütend
und verwirrt über die darin zum Vorschein kommende Engstirnigkeit war, dass ich die-
ser Seite erst mal einige Zeit fernbleiben musste. Man ist eben nicht gern in der (virtu-
ellen) Gesellschaft von Menschen, deren Meinungen einem zuwider sind, oder?

18) Gräfin Zahl © (graefinzahl@yahoo.com) schrieb am 18.02.2002 um 16:10:11: Es
sollte hier grundsätzlich nicht um polizische Meinungen gehen. Es ist eine Seite über
ein Jugendbuch und Hörspielserie. Mal abgesehen davon: hast Du die Leute in Peter-
schwul-Forum gefragt, was sie wählen? Von Meinungen zu bestimmten Fragen sollte
man nicht grundsätzlich auf parteipolistische Präferenzen schließen. Was kommt denn
als nächstes? Der Ausdruck der Freude, daß hier soviele Leute dabei sind, die Abitur
haben, weil so das Niveau auf dieser Seite steigt? Eine solche Behauptung ist genauso
scheiße.

19) Arbog ast © schrieb am 18.02.2002 um 16:23:27: Und da sind wir wieder einmal
beim politisch Korrekten angelangt... puh! Das ist hier zwar eine Seite über eine Ju-
gendserie, doch dieses Forum steht, zum Beispiel, in der Rubrik "Community-
Geflüster". Und wer sich an derartigen Fragen reibt, hätte die Angabe zu seiner partei-
politischen Präferenz auch übergehen können. Die Behauptung über Leute mit Abitur
wäre tatsächlich nicht besonders geistreich, doch ich lese lieber mit hochgezogenen
Augenbrauen eine geäußerte Ansicht, der ich mich nicht anschließen kann, als diesen
ständigen "Einerseits, andererseits"- und "Manchmal ja, manchmal nein"-Brei oder die-
se moraltriefenden Predigten, die von manchen in einige Foren gestellt werden. Nach
Genuß derselben umfängt mich meist das unwiderstehliche Gefühl, mich zu übergeben.
Nebenbei bemerkt, Gräfin: Mein Kommentar bezog sich auf den von Dir getätigten Ein-
trag Nr. 3!
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20) Jim (javajim@gmx.net) schrieb am 18.02.2002 um 16:26:22: Gräfin, ich will gar
nicht streiten, zumal ich ja selbst dieser Meinung bin, dass dies eine Seite über eine
Jugendbuch und Hörspielserie ist. Das war nur ein Vergleich, mit dem ich nicht sagen
wollte, dass mir missliebige Meinungen automatisch in ein parteipolitisches Spektrum
einzuordnen sind. O.K.?

21) Mr. Burroughs schrieb am 18.02.2002 um 16:32:14: Ich muss der Gräfin mal wie-
der beipflichten: Was soll der Käse CDU/CSU-Wähler in eine Ecke Blockheads zu stel-
len, bzw. sich dann nicht wohlzufühlen. Ich wähle CDU, bin sogar Mitglied. Aber des-
halb bin ich weder verstaubt noch langweilig und schon gar kein Blockhead. Ich habe
halt eine eigene Meinung, zu der ich stehe. Ich toleriere andere Meinungen, verlange
aber eben auch, dass man mich toleriert. Auf dieser Seite bin ich, weil ich ???-Fan bin.
Ob die anderen nun Grün oder Rot oder was auch immer wählen, ist doch völlig egal,
ebenso ob sie Dachdecker, Doktor oder Arbeitslos sind. Aber andererseits stört es
mich, wenn man dann für das Zitieren eines bestimmten Satzes aus der bedrohten
Ranch gleich schief angeguckt wird. Das paßt alles nicht so ganz...

22) Gräfin Zahl © (graefinzahl@yahoo.com) schrieb am 18.02.2002 um 16:39:58: Ar-
bogast: ich hoffe Du willst mir jetzt nicht zuschreiben, ich wolle mit diesem Zitat gezielt
die Wähler bestimmter Parteien angreifen.

23) Arbog ast © schrieb am 18.02.2002 um 16:40:11: Sorry, ich will jetzt kein Öl ins
Feuer gießen, aber: Ist dann der Eintrag mit den "Blockheads" nicht auch eine Meinung,
die es zu tolerieren gilt?

24) Jim (javajim@gmx.net) schrieb am 18.02.2002 um 16:40:53: Mr. Burroughs, ich
sagte doch schon, dass auch ich der Gräfin beipflichte, dass dies hier eine Fan-Site ist.
Es gibt aber gewisse Grenzen, die man nicht überschreiten sollte. Und wenn man An-
hänger einer bestimmten Partei als "Kommunisten, Anarchisten, Pack" bezeichnet, ist
diese Grenze dreimal überschritten, und wenn es sich zehnmal um ein ???-Zitat han-
delt. Nur darum meine erstaunte und hoffnungsvolle Nachfrage, ob das möglicherweise
Ironie war.

25) Mathilda © (mathilda@rocky-beach.com) schrieb am 18.02.2002 um 16:45:39:
Habt ihr es bald? Dies sollte eigentlich ein Forum für die Umfrage sein. Zwar kommt
eine "Politik-Frage" auch darin vor, aber ihr schweift etas ab. Vielleicht könnt ihr zur
Abwechslung mal über die anderen Punkte der Umfrage was sagen. :)

26) Arbog ast © schrieb am 18.02.2002 um 16:45:52: Nein, das habe ich nicht gemeint.
Eigentlich wollte ich damit nur klar machen, daß sich mein Kommentar (#13) weder auf
den Disput zwischen Dir und Phoenix bezog noch auf die äußere Form desselben, denn
wenn ich Deinen Beitrag Nr. 12 meinte, ergäbe der kleine, mittlerweile schon fast zerre-
dete Gag gar keinen Sinn, da Du die Tradition der Tippfehler im Eifer des Gefechts ver-
sehentlich durchbrachst...

27) Jim (javajim@gmx.net) schrieb am 18.02.2002 um 16:46:05: @22 Äääh, Gräfin,
entschuldigung, mit Verlaub, es ist keine Zuschreibung, sondern deine Formulierung
ließ nicht den geringsten Zweifel daran, dass du das wolltest. @Arbogast (23): Selbst-
verständlich ist es das!

28) Gräfin Zahl © (graefinzahl@yahoo.com) schrieb am 18.02.2002 um 16:47:09: Jim,



rocky-beach.com 5

wo habe ich denn bitte gesagt, daß ich das Zitat auf die Anhänger bestimmter Parteien
beziehe? Aus diesem Grund habe ich mich schon etwas über Deinen Eintrag 5 gewun-
dert.

29) Jim (javajim@gmx.net) schrieb am 18.02.2002 um 16:49:17: Gräfin, dein Beitrag
als Antwort auf den vorangegangenen Beitrag ließ eigentlich keinen anderen Schluss
zu. Aber Mathilda hat natürlich völlig Recht mit ihrer Bemerkung, und sollte ich mich Dir
gegenüber zu Unrecht erhitzt haben, Gräfin: Sorry!

30) Gräfin Zahl © (graefinzahl@yahoo.com) schrieb am 18.02.2002 um 16:54:13: Jim,
gerade weil sich der Beitrag vor meinem nicht auf die Wähler bezieht sondern auf die
Partei selbst, lag für mich dieser Zusammenhang absolut nicht nah.
Vielleicht sollten wir in der weiteren Diskussion über die Umfrage lieber über die Fol-
genbewertung reden, das scheint doch der interessanteste teil zu sein. Wie kommt
Doppelte Täuschung auf Platz 17?? Das finde ich erstaunlicher als Toteninsel ... Und ist
Todesflug wirklich schlechter als Dopingmixer oder Fußball-Gangster?

31) Arbog ast © schrieb am 18.02.2002 um 17:12:37: O ja, Themawechsel, das wird
scheinbar auch Zeit! Also Gräfin, wie war das jetzt mit dem Abitur..? Okay, das war nur
ein GAG (ich hoffe, er wird ausnahmsweise als solcher verstanden). Was ich wirklich
interessant finde, ist, daß 46,2% der Leute Alfred Hitchcock für einen der Autoren der
drei ??? halten, obwohl ja eigentlich nach Aufschlagen der Bücher (oder auch der Hör-
spielhüllen) klar werden müßte, daß dies nicht der Fall war/ist. Zumal das Durch-
schnittsalter der Konsumenten zwischen 24 und 25 liegt und die Umfrage auf dieser
Homepage zu finden ist, auf der es mehr als einen Hinweis auf die fehlende Mitarbeit
Hitchcocks gibt... erstaunlich!

32) Prof. Phoenix (Peter.Koehler@gmx.at) schrieb am 18.02.2002 um 17:37:21: Falls
ich mit meinem Eintrag irgendwie jemanden verletzt habe, sorry. Ich habe mich mit
Blockheads lediglich auf das Verhalten der netten Bundespolitiker der CDU/CSU à la
Meier und Abstauber bezogen. Und die Diskussion danach... Aber schließlich ist so ein
Forum ja zum diskutieren da... Auf jeden Fall war diese Frage für mich die interessante-
ste Frage, weil sie eben noch nie gestellt, oder in einem Forum diskutiert worden war,
oder ich hab' da was nicht mitgekriegt.

33) Prof. Phoenix (Peter.Koehler@gmx.at) schrieb am 18.02.2002 um 17:43:21: @12:
Gräfin, dass du mich nicht ausstehen kannst, wusste ich ja schon. Aber so offen hast du
es noch nicht gesagt. Ich weiß nicht, ob der ständige Zoff für eine Community gut ist...
aber das solltest du dir überlegen, schließlich habe ich nicht mit den niedermachenden
Antworten auf normale Beiträge reagiert, sondern du ;)

34) Prof. Phoenix (Peter.Koehler@gmx.at) schrieb am 18.02.2002 um 17:45:38: So,
nach meinen beiden Einträgen (das musste ich jetzt loswerden) sollten wir den Streit
hier mal beenden (zumindest bin ich dafür) und uns einem anderen Thema widmen

35) Gräfin Zahl © (graefinzahl@yahoo.com) schrieb am 18.02.2002 um 17:53:19: Pho-
enix, dann kannst Du ja froh sein, daß Du nicht so oft hier bist, wenn Du Dir Sorgen
über die Auswirkungen auf die Community machst *fg*

36) Lillebror © (lillebror@hoerspiele.de) schrieb am 18.02.2002 um 20:06:25: Heissa
hopsa, Arbogast, ich denke die Formulierung ist einfach etwas unglücklich gewählt ge-
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wesen: ''Welche Autoren kennst Du? - Alfred Hitchcock''. Jeder hier bis auf 3.7 Prozent
wusste, daß er die ???-Bücher nicht geschrieben hat. Aber den (DREHBUCH-)Autor
Hitchcock kennen eben viele. Ich auch (: und so habe ich hier mit gutem Gewissen mit:
JA, kenne ich abgestimmt, denn die Frage bezog sich ja nicht speziell auf ''Welche ???-
Autoren kennst Du?'' (; - Und ich werde hier wohl auch nicht der einzige sein, der das
so aufgefasst hat ... CU ''Lillebror'' PS: Dass es hier Ärger wegen politischen Ansichten
gibt finde ich im übrigen überflüssig ...

37) Störtebeker schrieb am 18.02.2002 um 20:52:48: Nun kommt mein Senf: Erst ein-
mal muss ich sagen, dass ich die Fragen in der Umfrage gut ausgewählt fand ( bis auf
die Frage mit dem Wahlverhalten, aber dies wurde nun ja sehr ausführlich ausdiskutiert,
weswegen ich mich dazu nicht mehr äußern werde). Auffällig ist, dass es anscheinend
ein gravierendes Ost West Gefälle bei den Fans gibt. Ebenfalls interessant fand ich,
dass sich nahezu 50% der RBC Besucher in einer festen Partnerschaft befinden, aber
insgesamt über 60% angaben, dass sie die Hörspiele alleine hören ( also auch ein nicht
unerheblicher Anteil der Nichtsingles). Dass stolze 64% Prozent der Fans Abitur haben
ist meiner Ansicht nach jedoch nicht erstaunlich, obwohl es in diesem Zusammenhang
auch interessant wäre, zu wissen, wie hoch der prozentuale Anteil der Menschen in
Deutschland mit der Allgemeinen Hochschulreife insgesamt ist.

38) Störtebeker schrieb am 18.02.2002 um 20:54:22: es heißt natürlich stolze ( um
hämischen Kommentaren zu meinen Rechtschreibefähigkeiten vorzubeugen

39) Farraday schrieb am 18.02.2002 um 22:48:56: @Störtebecker: Die letzte Statistik,
die ich kannte, besagte, dass insgesamt 40 % der Schulabgänger Abitur haben und 10
% gar keinen Schulabschluss. Wie sich die anderen 50 % auf Fachabitur, mittlere Reife
oder Hauptschulabschluss (ohne Realschulqualifikation) verteilen, weiß ich nicht. @Mel:
Ich hoffe, das war ein Spaß von dir. Dieses ewige Klischee der faulen Abiturienten oder
Studenten kann ich nicht mehr hören. Ich habe schon während des Abiturs und wäh-
rend meines gesamten Studiums gearbeitet und fast alle Studenten die ich kenne ma-
chen es ebenso. Nebenbei möchte ich Mr. Burroughs zustimmen, wen juckt es denn,
wer was wählt bei Hörspielen? Das hat auch nichts mit pc zu tun, das ist einfach unin-
teressant. Oder möchte jemand wissen, dass Bob bei den jungen Republikanern und
Peter bei den jungen Demokraten ist? Abschließend noch: Es wäre wahrscheinlich zu
aufwendig, aber ich fände es sehr sehr interessant, wenn man sozusagen den Noten-
spiegel noch hätte, also wie viele Einsen bis Sechsen jede Folge im Einzelnen erhalten
hat. Zu viel Stress oder?

40) Mel © schrieb am 19.02.2002 um 09:47:38: @Farraday Ich dachte mein Zwinkers-
miley wäre aussagekräftig genug! Wie dem auch sei, ich verurteile keine Abiturienten,
Real-,oder Haupschüler. Es gibt in jeder Sparte faule Leute aber auch superfließige und
welche die einen Mittelweg wählen. Ich wollte mich auch nicht in einem Klischee austo-
ben. Mich hat an der Umfrage einfach erstaunt, wie viele Leute den wesentlichen länge-
ren Bildungsweg wählen. Ich hätte das ja, wie gesagt, auch machen können. Aber ich
wollte nicht. Der Rest im meinem Eintag war aber wirklich nur Spaß. Ich wollte keinem
auf die Füße treten! Ohne Witz ist die Welt doch trüb und leer... Tschö...Mel

41) Titus © (titus.jonas@rocky-beach.com) schrieb am 19.02.2002 um 10:14:59: Mel,
die Sache ist doch klar. Die drei ??? steigern die schulische Leistungsfähigkeit. Da die
drei Jungs in den 90er Jahren immer seltener gelesen und gehört wurden, ist mir das
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Ergebnis der Pisa eigentlich klar. :)

42) Mel © schrieb am 19.02.2002 um 12:41:16: @Titus: Jau, das ich nicht selbs dadrauf
gekommen bin! *lach*

43) AleG (AleG0106@web.de) schrieb am 24.02.2002 um 14:32:33: Jetzt geht das mit
der Pisa wieder los....Da muss ich doch uns Schüler verteidigen: Das schlechte Ergeb-
nis rührt auch daher, weil Deutschland ein Land mit vielen Einwanderern ist. Deren Kin-
der werden viel zu schlecht vom Staat in die Schule eingeführt. Oft haben sie deshalb
schwere sprachliche Probleme, das ist ein Hauptgrund dafür, dass die Deutschen vor
allem beim Leseverständnis so schlecht abgeschnitten haben.

44) Mel © schrieb am 01.03.2002 um 09:38:49: Was hab ich da bloß für einen Stein ins
Rollen gebracht??? Nur, um es noch mal zu sagen: Das mit der Pisa war nur ein
Spaß!!! Tschö...Mel

45) Prof. Phoenix (Peter.Koehler@gmx.at) schrieb am 01.03.2002 um 18:58:58: Hey,
AleG, ich bin selber Schüler. Nur kann ich dein Argument einfach nicht verstehen. Das
ganze auf die (übrigens auch deutschen) Einwanderer abzuschieben, ist doch relativ
einfach. Vielleicht setzt man mal bei sich selbst (den "richtigen" deutschen) an und
guckt mal, was Playstation, Handy und PC für Auswirkungen auf das Leseverständnis
haben. Da das eine schlichte Unterstellung von dir ist, finde ich es erst recht nicht rich-
tig, das als "Hauptgrund" zu deklarieren. Schließlich gibt es in England, Neuseeland
und Japan ja auch Einwanderung, oder? Wenn du mit "uns Schülern" die "deutschen"
meinst und damit die Einwanderer ausgrenzt, tust du mir leid, weil du dann einfach über
keine sozialen Grundlagen verfügst. Ich habe leider keine "ausländischen" Mitschüler,
ich hätte gerne welche, weil ich es interessant finde, auch über fremde Kulturen etwas
zu erfahren. Obwohl unsere Klasse "ausländerfrei" ist, fallen dieses Jahr wohl 1/4 der
Klasse durch.

46) Juana © (Lady@Juana.de) schrieb am 01.03.2002 um 20:39:28: hier fühlt sich mal
wieder jeder von jedem angegriffen, oder? Meine Schwester hat einen Lehrer der auch
nur über die schlechten Schüler wettern kann, sagt dann immer: "Ich sag nur Pisa" und
die Schüler lesen ja sowieso nichts mehr.... schön man kann es den Kindern auch ein-
reden. Meine Schwester ließt viel und da ist sie nicht die einzige.

47) Prof. Phoenix schrieb am 01.03.2002 um 21:52:03: Juana, so ist es in etwa bei uns
auch. Nur, dass wir mit unseren Lehrern wirklich super klar kommen und sie immer
wieder mal spöttisch "PISA" sagen und die ganze Klasse raunt "Jaja, schon gut." Es
kann nicht nur am Lesen geben. Ich zum Beispiel lese im Jahr 6 Bücher - das sind die
neuen ???-Bücher. Aber jetzt weichen wir wieder vom eigentlichen Sinn des Forums
ab...

48) Jim (javajim@gmx.net) schrieb am 02.03.2002 um 02:45:32: @Prof. Phoenix (45):
WAS bitte sollen Playstation, Handy (!?) oder PC mit dem Leseverhalten deutscher
Schüler zu tun haben? Das sind doch hohle, kulturpessimistische Phrasen ...

49) Farraday © schrieb am 02.03.2002 um 03:38:09: Ich will mich eigentlich nicht ein-
mischen, aber natürlich hat die Freizeitgestaltung Einfluss auf das Leseverhalten! Wer
seine Zeit an der Playstation verbringt kann nicht gleichzeitig lesen. Jedoch kann man
auch beides machen. Weder sollte man generell die Schüler noch die Lehrer schlecht
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machen, hier, wie sonst auch, gibt es gute und schlechte Schüler und Lehrer und letzt-
lich ist jeder seines Glückes Schmied. Mich würde aber vielmehr interessieren, ob an-
dere auch so überrascht waren wie ich, dass die Noten so gut sind! Sicher liebe ich die
Serie, aber dass nicht mal die nach allgemeinem Konsenz schlechten Folgen (Todes-
flug, Sport, BJHW) im Schnitt eine vier erreicht haben, hat mich regelrecht verblüfft!

50) Jim (javajim@gmx.net) schrieb am 02.03.2002 um 10:24:30: Hm, ja, die durchgän-
gig hohen Noten haben mich allerdings auch überrascht, aber im Grunde ist es ja auch
recht einfach zu erklären: Ich zum Beispiel mag den Todesflug, weil ich ihn für eine
spannende und gute Folge mit einem schwachen Ende halte, und so wird es für jede
Folge, sogar für die Dopingmixer, irgendwelche Fürsprecher geben, und dann nivellie-
ren sich die Gesamtergebnisse eben...

51) Mel © schrieb am 03.03.2002 um 17:59:04: Tja, das mit der Benotung ist so eine
Sache. Für mich persönlich ist eine vier schon grottenschlecht! Das hat mir allerdings
damals schon meine Mutter eingetrichtert. Da gab es ja schon bei einer drei ein verba-
les Donnerwetter. Da hieß es dann etwa: "Nur ein befriedigend? Das ist doch nur
durchschnitt." Also ich habe keine sechser verteilt. Folgen die ich nicht so gut finde, die
hör ich halt ganz wenig. Aber an mir allein kann das Ergebnis der Umfrage ja nicht lie-
gen, oder? Tschö...Mel PS: Na Muttern, bist du auch schon auf diesen Beitrag gesto-
ßen?

52) Arbog ast © schrieb am 03.03.2002 um 18:05:46: Ich habe alle Noten voll ausge-
schöpft! Was sollte ich der Folge "Ameisenmensch" wohl für eine Note geben, wenn
nicht eine Eins? Und wie sollte ich die Folge "höllischer Werwolf" wohl bewerten, wenn
nicht mit einer Sechs? Und mit diesen beiden Extremen war es ganz einfach, den Rest
zu bewerten...

53) AleG (AleG0106@web.de) schrieb am 04.03.2002 um 20:48:54: Lieber
Prof.Phoenix, warum soll ich mit ''uns Schüler'' die ausländischen Mitschüler ausgren-
zen? Die sind doch auch dabei! Habe ich sie jemals in irgendeiner Weise
BESCHULDIGT? Und natürlich gibt es auch in Japan usw. Einwanderer, aber
Deutschland hat eben eine sehr hohe Zahl.(Nochmals: Ich habe absolut nichts gegen
Ausländer, da wäre man in unser Gegend auch sehr schlecht dran.) Großbritannien
nimmt beispielsweise fast keine Flüchtlinge auf(das finde ich absolut mies),ich glaube
sie haben die meisten Kosovo-Albaner innerhalb kürzester Zeit wieder zurück ge-
schickt. Das mit Handy und so halte ich wie Jim jetzt deinerseits für ein schlechtes Ar-
gument, wenn es danach gehen würde wären die Japaner ja abgeschlagen letzte ge-
worden.

54) Mr. Murphy © (12345_AlexS@web.de) schrieb am 05.03.2002 um 10:02:53: Eine
Frage: Wo kann man denn die Ergebnisse der Umfrage anschauen ???

55) EdgeOfDawn © schrieb am 05.03.2002 um 11:13:33: Mr.Murphy, schau mal unter
"Neues" und scroll mal etwas nach unten. Da gibt's einen Punkt "Erste Zwischenaus-
wertung der Umfrage".

56) Prof. Phoenix schrieb am 05.03.2002 um 18:19:25: AleG, wenn du es nicht so ge-
meint hast, finde ich das gut. Aber nach deinem Beitrag klang es so: "Warum schiebt ihr
immer alles auf uns arme deutsche Schüler??! Wer wirklich schuld ist: Die da - die
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AUSSSSLÄNDER". Deshalb versucht, das mit meiner Antwort zu widerlegen. "... aber
Deutschland hat eben eine sehr hohe Zahl" - Das klingt so, als wäre das tragisch...
"Großbritannien nimmt beispielsweise fast keine Flüchtlinge auf" Mag sein, aber GB ist
eben auch eines der konservativeren Länder, obwohl man GB als multikulturell be-
zeichnen kann (->Einwanderer aus den ehem. Kolonien), gäbe es schon längst keine
Queen mehr. Deutschland würde ich nun als überhaupt nicht konservativ bezeichnen
(hoffentlich ändert sich daran im September nichts), deshalb können wir (und das ist
unsere Pflicht, ich glaub Genfer Konvention [??]) Flüchtlinge aufnehmen. Aber wir sind
schon wieder abgedriftet. Zum "Handy-Argument": Ich meinte damit, dass die deut-
schen Schüler lieber Playstation spielen, vor dem PC sitzen und SMSn, als mal ein
Buch (z.B. ???) zur Hand zu nehmen, oder ganz einfach mal Nachrichten (natürlich se-
riöse Berichterstattung) anzusehen, oder Zeitung zu lesen... Gut ich denke -weiß es
aber nicht- auch, dass die meisten Jugendlichen in Japan ein Handy besitzen. Aber
man sagt den Japanern nach, sehr sehr ehrgeizig zu sein. [Anstatt nach einem großen
Fehler als Manager zurückzutreten, bring man sich um]

57) gaia schrieb am 05.03.2002 um 20:14:20: Also zum Thema Pisa (bin ebenfalls
Schüler und bekomme es drei Mal täglich vorgekaut...): was man auch berücksichtigen
muß, ist die Klasse der Schüler. Sie haben nämlich 15-jährige getestet - und die gehen
eben in GB (und vielen anderen Ländern)schon ein Jahr länger zur Schule (+eventuelle
Vorschulzeit)... Außerdem sind sie ein Jahr früher fertig, haben deutlich mehr Unterricht
- und sie sind wesentlich spezialisierter. Während wie hier in der Oberstufe noch min-
destens 10 Fächer haben, haben sie in England nur noch 4-5. Na ja, und ich weiß nicht,
was es bei euch so an Lehrern rumläuft, aber bei uns sind die meisten deutlich über 50,
und sitzen nur noch ihre Zeit bis zur Rente ab (und sie geben das auch zu)...

58) Prof. Phoenix schrieb am 06.03.2002 um 14:14:57: Stimmt, gaia. In GB gibt's auch
viel mehr Druck von den Eltern, weil die Schule einfach viel höhere Priorität hat als hier-
zulande. Man muss dort ja Schulgeld zahlen (und davon nicht gerade wenig), Unifor-
men tragen (auch nicht gerade billig). Außerdem nehmen sich die Lehrer dann auch am
Nachmittag viel mehr Zeit mit den Schülern, um ihnen zu erklären, "wie's geht".

59) Mel © schrieb am 07.03.2002 um 07:48:15: @Prof. Phoenix: Mir scheint, da sitzt
mehr "Zug" dahinter, als hier in Deutschland. Ich fand schon immer, dass sich das in
unserem Lande zum besseren ändern muss. Ich gestehe, ich habe, entgegen dem da-
maligen Trend, nie geschwenzt! Ich fand das kindisch und den Nutzen habe ich darin
auch nie gesehen. Tschö... Mel

60) Prof. Phoenix schrieb am 07.03.2002 um 16:58:49: Ja, Mel, aber mittlerweile ist es
Trend, nicht mehr zu lernen, die Hausaufgaben nicht mehr zu machen. Anstattdessen
lieber mal ein Stündchen mehr vor der Playstation hocken, oder im Internet chatten, als
das zu tun, was Deutscheland in der pisa-Studie vieilleicht ein paar Plätze nach vorne
gebracht hätte. Außerdem platzen die Klassen. Wer ist so naiv und glaubt, dass auf der
einstigen "Elite"-Schule "Gymnasium" in 6 Parallelklassen an die 180 Schüler wirklich
intelligent sind, wie es dieser Schulzweig eigentlich erfordert. Und noch ein Indiz, dass
die deutsche (ja, auch die bayrische) Bildungspolitik einfach der letzte Mist ist: Hand-
werksbetriebe und Produktionsfirmen nehmen keine Hauptschüler mehr, mit der mittle-
ren Reife wird es auch schon eng, nein, sie nehmen Gymnasiasten!! Grund: Die Schü-
ler der Hauptschule sind einfach so dumm. (nein, ich habe nichts gegen Hauptschüler,
aber es _ist_ leider so). Aber jetzt diskutieren und diskutieren die Politiker, eine Trend-
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wende ist aber nicht in Sicht. Kein Wunder, dass wir IT-Kräfte aus dem Ausland brau-
chen...

61) Stoertebeker schrieb am 08.03.2002 um 01:36:25: Was haben Pisa und dieses
Forum gemeinsam? Nun, auf den ersten Blick nicht viel, aber bei genauerer Betrach-
tung fallen dem aufmerksamen Leser doch Ähnlichkeiten auf. Laut Pisa waren deutsche
Schüler nicht in der Lage Texte bzw. Aufgabenstellungen zu verstehen. Die Aufgaben in
diesem Forum war es, eine Interpretation über die Umfrage Ergebnisse abzuliefern.
Leider konnten einige Forumsteilnehmer (ALEG, Prof. Phoenix) diese Aufgabe nicht
erfüllen. Statt einer Interpretation lieferten diese deutschen Gymnasiasten, die zukünftig
die stumpfen Speerspitzen der deutschen Leistungsgesellschaft bilden werden, eine
sehr niveauvolle Diskussion über die Verfehlungen deutscher Einwanderungs- und
Schulpolitik ab. Bravo Jungs, wir können stolz auf Euch sein. Ihr seid die Zukunft unse-
res Landes und ehrlich gesagt mir wird bei diesem Gedanken kotzübel... Fortsetzung
folgt

62) gaia schrieb am 08.03.2002 um 07:58:28: Sehr geehrter Mister Stoertebeker, den
letzten Beitrag kann ich nicht einfach so im Raum (oder im Forum) stehen lassen. In
einem Punkt hast du Recht (Thema des Forums), aber die Bemerkungen über den
Professor und ALEG gehen doch etwas über eine angeregte, aber höfliche Diskussion
hinaus. In diesem Sinne bin ich auf die Fortsetzung äußerst gespannt, und hoffe auf
einen etwas freundlicheren Ton, wenn nicht gar eine Entschuldigung. Ein Forum solle
eine Gesprächsfläche bieten - und bei einem Gespräch ändert sich eben auch mal das
Thema - das findest du auch in den anderen Foren! (Ob es gewünscht ist, ist eine ande-
re Sache.)Alternative wäre ein Forumspunkt "Die ??? und PISA" - aber das hätte wohl
nicht mehr besonders viel mit den ??? zu tun :).

63) Mel © schrieb am 08.03.2002 um 09:27:38: Ich glaube, ich wars, der das Wörtchen
PISA hier hereingebracht hatte. Dabei war das nur ein Spaß gewesen, so kam der Stein
ins rollen.... *und rollt und rollt...* Schön das ihr versucht ihn anzuhalten. Ich habs bisher
noch nicht geschafft. Tschö... Mel

64) Gräfin Zahl © (graefinzahl@yahoo.com) schrieb am 08.03.2002 um 10:01:29: Jetzt
sag ich auch mal was dazu. In der Vergangenheit war es schon mal so, daß Foren mit
einem zu hohen off-topic Anteil herausgenommen wurden. Langsam hoffe ich, daß das
auch hier passieren wird!

65) CarminiaBrado © (CarminiaBrado@web.de) schrieb am 08.03.2002 um 12:51:57:
An die Bildungselite des Forums (AleG und Prof. Phoenix). Mir regem Interesse verfol-
ge ich nun euere Diskussion und bin erstaunt über soviel Weisheit. Jedoch, konnte ich
mich an gewissen Tatsachen des Eindrucks nicht verwehren, dass ihr ein wenig mehr
im Unterricht aufpassen solltet: Hier einige Beispiele: 1: Prof. Phoenix:„ Anstattdessen
lieber mal ein Stündchen mehr vor der Playstation hocken, oder im Internet chatten, als
das zu tun, was Deutscheland in der pisa-Studie vieilleicht" Pisa- Studie = Pisa Studie,
Deutscheland = Deutschland, Anstattdessen = Anstatt dessen, vieilleich = vielleicht
„deutsche (ja, auch die bayrische) Bildungspoltik einfahc der letzte Mist ist" ß-Ausdruck,
deutsche Bildungspolitik und für die geographischen Kenntnisse möchte ich mal sagen,
dass Bayern zu den 16 Bundesländer Deutschlands gehört, vielleicht verwechselt der
Herr Phönix es mit Österreich?
„Grund: Die Schüler der Hauptschule sind einfach so dumm. (nein, ich habe nichts ge-
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gen hauptsschüler, aber es _ist_ leider so)". Ich bestehe darauf, dass trotz der Para-
doxien dieser Aussage Hauptschüler immer noch groß geschrieben werden!
zu Herren AleG: Grossbritannien = Großbritannien „Das mit Handy und so halte ich wie
Jim jetzt deinerseits für ein schlechtes Argument,wenn es danach" Hier möchte ich mal
i. a. die Ausdrucksweise und sogar den Satzbau bemängeln.
Meine wirklich lieben Freunde und zukünftigen Denker dieses Landes, ich möchte euch
bitten, demnächst ein wenig mehr auf Form, Stil, Ausdruck und sogar an die deutsche
Rechtschreibung zu achten. Des Weiteren kann ich mich nur Herrn Störtebeker an-
schließen, dass die Aufgabenstellung einer Interpretation, über dir Umfrage-Ergebnisse
ist nicht erfüllt worden. In diesem Sinne würde ich mal sagen:" Sechs, setzten!"  Es kor-
rigierte Carminia Brado zweite Generation sog. „Gastarbeiter"

66) Prof. Phoenix schrieb am 08.03.2002 um 15:25:20: Nun gut, also weiter mit der
Klugscheißerei "deuthsce (ja, auch die bayrische)" Nach deinem Beitrag ist das klar.
Ehrlich gesagt habe ich nichts anderes erwartet, als dass so ein Beitrag kommt. Dann
geht das nette Hick Hack halt weiter... Zu Störtebecker möchte ich noch eins sagen: Um
das "richtig" zu diskutieren, also in einem anderen Forum, muss man dieses erst anle-
gen dürfen -> Anscheinend darf ich das aber nicht "Bravo Jungs, wir können stolz auf
Euch sein. Ihr seid die Zukunft unses Landes und ehrlich gesagt mir wird bei diesem
Gedanken kotzübel" - Dir wird noch schlechter, wenn du erst mal die richtigen GANG-
STAAs schreiben siehst. P.S.: Der einzige, der sich versucht zu schlichten, ist der, der
den "Stein ins Rollen" gebracht hat. Mel, ich glaube das ganze "eskaliert" hier.

67) Prof. Phoenix schrieb am 08.03.2002 um 15:28:15: Komisch, mein Beitrag ist ir-
gendwie nur fetzenweise transferiert worden... OK, also, was bleibt mir zu meiner Ver-
teidigung zu sagen ? "deuthsce (ja, auch die bayrische)" Mit "deutsch" meine ich die
Gesamtheit aller Bundesländer. Mit "bayrisch" meine ich ein B-Land, dass sich ganz
besonders wichtig nimmt, besonders in Sachen Bildung

68) Gräfin Zahl © (graefinzahl@yahoo.com) schrieb am 08.03.2002 um 15:38:07: Pho-
enix, wenn Du so ein Thema "richtig" diskutieren willst (bzw. so wie Du es als richtig
erachtest), dann tu das auf Deiner ddf-online-Seite!!!

69) Prof. Phoenix schrieb am 08.03.2002 um 16:45:36: @68: Ehrlich gesagt: Deinen
Witz habe ich nicht ganz verstanden

70) Hank_D (mfluderb@gmx.de) schrieb am 13.03.2002 um 22:27:36: Ooooch Leute!
Wenn Ihr unbedingt einen privaten Kleinkrieg führen möchtet, dann tut das bitte im Chat
oder per e-Mail. Zurück zum eigentlichen Thema: "Die bedrohte Ranch" nur auf Platz
33? Verwunderlich! Ebenso verwunderlich ist, dass keine Folge schlechter als 3,6 im
Durchschnitt benotet wurde. N'est-ce pas?

71) BONSAi © (BONSAi@rocky-beach-mail.de) schrieb am 14.03.2002 um 16:44:52:
also ich begehe mal ein frevel und stelle mal eine frage, bei der ich nicht sicher bin, ob
sie schon gestellt wurde. ich finds einfach nur kurios! ;-)
es geht nämlich um die drei fragen, in denen der begriff "revival" fällt: Jahr des Revivals:
immer Fan: 42.9% (365) Alter beim Revival: kein Revival: 41.5% (346) Wie auf die drei
??? wieder aufmerksam geworden: kein Revival!!!: 36.2% (308)
woher kommt diese differenz?! interessant finde ich, dass es hier anscheinend mehr
"vergebene" besucher gibt, als singles... hätte ich nicht gedacht! so wie das manchmal
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im chat abgeht ;-) eine frage hab ich aber noch ;-) haben alle autoren, die genannt wur-
den, wirklich ein drei ??? buch geschrieben? einige namen kommen mir nämlich gar-
nicht bekannt vor! bin ich einfach unwissend oder war das ein kleiner test? im übrigen
finde ich, daß der dritte platz für die toteninsel in der lieblingsfolge ein grosses kompli-
ment an andre marx ist *freu* so, das wars auch schon ;-)

72) Pag © schrieb am 11.04.2002 um 03:05:04: Cool , wenn ihr euch nicht immer
Streiten würdet wäre ein Forum nur 20 Einträge lang. Leider bekommt man so immer
Augenkrebs wenn man versucht sich da durch zu arbeiten und ich weiß hinterher so-
wieso nicht mehr wer wen nicht mag *lol* Ich für meinen Teil finde diese Umfrage auch
sehr erstaunlich. Kann aber einige Punkt, die etwas zurückhaltend beantwortet wurden,
gut verstehen. Weil ich da auch sehr gegrübelt habe. (Insgeheim habe ich mich geär-
gert das ich so wichtige Sachen nicht schon damals aufgeschrieben habe *g*). Ach Ti-
tus "by the Way". Wenn ich Mutter bin habe ich dann Arbeit oder suche ich welche *g*
Bei den Folgenbeurteilung habe ich versucht Ehrlich zu sein. Was nicht immer leicht ist.
Da kann es mit einem schon durch gehen. Das viele Gebildete Menschen diese Home-
page besuchen wußten wir doch schon:-).

73) Sebastian schrieb am 13.04.2002 um 10:45:56: hat mich auch gewundert, daß ei-
nige neue "schlechte" Folgen so gut abgeschnitten haben, vielleicht liegt´s daran, daß
es viele Newbies gibt, die aufgrund des ganzen Marketingtrubels halt beinahe zwangs-
läufig zur 100 & Co greifen und es angesichts der Folgenzahl noch gar nicht geschafft
haben, sich zu den Klassikerfolgen "durchzukaufen".


